

日本参议院特委会通过安保法案

民调显示近7成日本民众反对通过安保法案

新华社东京9月17日电(记者刘秀玲 沈红辉)在民众和在野党的强烈反对声中,日本参议院和平安全法制特别委员会17日强行进行表决,通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

16日晚,在野党议员占据国会通道,阻止参议院特别委员会委员长鸿池祥肇到会,使首相答辩及通过安保法案的程序无法进行,原定在当晚的会议被迫推迟。

17日上午,鸿池宣布召开参议院特别委员会会议。在野党随后提交不信任动议,对鸿池进行弹劾。但该动议随后遭到否决。

鸿池重返委员长座位后,特别委员会跳过最终质询环节直接对安保法案进行表决。表决在极

度混乱中结束,日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

在野党表示,将通过提交对首相安倍问责决议案、内阁不信任案等手段进行对抗。

在特别委员会强行通过法案后,日本执政党最快将于17日晚些时候召开参议院全体会议,再次对安保法案进行表决。由于自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占有多数席位,预计法案会在全体会议表决后正式通过。

在国会外,数万名日本民众冒雨进行彻夜抗议,反对声响彻国会上空。抗议活动自16日晚持续至今,预计抗议规模将进一步扩大。最新民调显示,近7成日本民众反对通过安保法案。



日本参议院特别委员会代表团主席佐藤正久遭反对派议员围堵。

7月份减持304亿美元 总额仍为12408亿美元 中国仍为美国最大债主

新华社华盛顿9月16日电(记者刘劫 江宇娟)美国财政部16日公布的数据显示,中国7月减持美国国债,但仍为美国第一大债权国。

中国7月份减持304亿美元美国国债,持有总额为1.2408万亿美元。

当月,日本增持4亿美元美国国债,持有规模为1.1975万亿美元,仍为美国第二大债权国。

截至7月底,外国主要债权人持有的美国国债总额约6.0766万亿美元,低于6月底约6.1752万亿美元的规模。

最近四个月中,外国主要债权人持有的美国国债总额有三个月减少,仅6月份有所增加。

联合国安理会要改革 印度铁定入常任理事国?

本报讯 据参考消息网9月17日报道,俄媒称,俄罗斯外交部在俄印两国副外长磋商结束后于官网发布公告,表示莫斯科将支持新德里成为联合国安理会常任理事国。

俄罗斯官方重申支持

据《俄罗斯报》网站9月15日报道称,公告称,9月15日,副外长根纳季·加季洛夫在新德里会晤印度副外长苏贾塔·梅赫塔,就与70届联大相关的广泛议题展开了磋商。双方尤其关注安理会的改革,“由于对安理会扩容存在各种建议,他们围绕各国谈判进程中提出的主要观点,深入交换了意见,俄方重申,一旦通过对安理会常任及非常任理事国的扩容决议,俄将支持印度出任安理会常任理事国”。

奥巴马表示美国支持

据此前报道,奥巴马今年1月27日在新德里的“西里堡”政府礼堂演讲时表示,美国支持吸纳印度成为联合国安理会常任理事国的决议。奥巴马在2010年首次对印度进行国事访问期间也发表了类似声明。(澎湃)

智利发生8.4级强震并引发海啸

统计显示全球21%的地震发生在智利

新华社圣地亚哥9月16日电 智利大学地震服务局16日发布消息说,智利当天发生8.4级地震并引发海啸,北部和中部7个大区均有较强震感。到目前为止,地震已造成5人死亡、1人失踪,一些城市的房屋遭到破坏。

据智利大学地震服务局网站公布的最新数据,地震发生在当地时间16日19时54分28秒(北京时间17日6时54分28秒),震中位于科金博大区下卡内拉镇以西46公里处,震源深度为15.7公里。随后震中附近还发生两次超过6级的余震。

另据中国地震台网测定,此次发生在智利中部沿岸近海的地震为8.2级,震源深度约20公里。

智利总统巴切莱特当天在总统府举行新闻发布会说,这5名遇难居民中两人为女性,另外3名男性因地震导致心脏病发作而不治身亡。巴切莱特还表示,政府已宣布震区进入紧急状态,她将尽快前往震区视察。

智利国家紧急事务办公室主任托罗说,由于智利海军水文和海洋局紧急事务办公室及时发布了海啸警报,沿海地区居民得以及时疏散。目前一些地区的海啸警报已解除,海浪经过地区未造成人员伤亡,但对当地房屋有一定程度的破坏。

首都圣地亚哥震感明显。地震发生时,记者正好外出采访,看到周围路上行人并没有过度惊慌。有的电视台因地震中断了直播节目,让工作人员疏散到大街上。

地震发生后到目前为止已有30多起余震,其中几起的震级接



因为智利圣地亚哥民众在地震时从超市内跑到户外避险。(央广)

尚无中国公民伤亡的报告

据新华社北京9月17日电 外交部发言人洪磊17日在例行记者会上表示,中方就智利遭

受地震灾害表示慰问。

洪磊说,地震发生后,外交部和中国驻智利使领馆通过各

种渠道了解在智中资机构和人员安全状况。“截至目前,尚无中国公民在地震中伤亡的报告。”

海啸可能波及新西兰

据新华社惠灵顿9月17日电(记者宿亮)新西兰民防部17日发布海啸预警说,智利强烈地震引发的海啸可能波及新西兰,

提醒新西兰南北两岛东部居民远离沿海地区。

声明说,预期海啸将在智利地震后12小时抵达新西兰东部外

岛查塔姆群岛,13小时后抵达新西兰北岛最东端。强大的海浪预计在新西兰东部海域持续24小时,最高峰可能维持4至10小时。

近7级。

智利是地震多发国。2010年2月智利发生8.8级强烈地震,引发的海啸导致526人死亡、25人失踪。

1960年,发生里氏9.5级地震,造成1655人丧生,200万人无家可归。

1939年,沿海长达450英里的地区内发生了持续3分钟的地

震,造成5万人丧生,6万人受伤,70万人无家可归。

据统计,全世界平均每年记录到的9000次地震中,有21%发生在智利。

名师名校

报班指南针

培训风向标

联系电话:18003751860 1359216669

爱上背单词 从指南针教育开始

两周速记3500个单词

郑重承诺:免费试听,无效退款。

咨询电话:2980375 13653759921 地址:开源路广源宾馆4楼

成人高招招生

郑州轻工业学院、河南师范大学平顶山市工业学校函授站(市电业局西)招生专业:电气工程及其自动化、行政管理、会计学、经济管理、会计电算化、机电一体化、学前教育。

咨询电话:7663070 QQ:625181063 964150304